

评选
征集令

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第四届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



本栏目由顺义区
精神文明办、政法委共同协办



因孩子结缘 两家处成一家人

顺义区第四届好邻居(1)

绿港家园五区 住在不同的单元

“因孩子而结缘，现在我们就是一家人。”热闹、温馨、充满欢声笑语……一走进绿港家园五区二单元201，一屋子的欢声笑语，仿佛置身“爱的海洋”。如果您不打听，肯定不知道此时这个屋子里竟是两家人。除了姚丽叶一家外，她的邻居吴婷婷一家也在屋里忙前忙后，仿佛一家人一样。

新晋辣妈 因孩子相识

2012年12月，吴婷婷一家和姚丽叶一家前后脚搬到绿港家园五区，虽然同住一个小区，但因为住在不同单元的缘故（分别住在2单元和7单元），两家人并不相识。

2013年7月底，刚刚出月子的姚丽叶在楼下“遛娃儿”的时候，遇到了同样“遛娃儿”的吴婷婷母亲，两个人便由此聊起天来。也许是两个人都是南方人的关系，让两人心生好感，便时常一起在楼下，边“遛娃儿”边互相询问育儿经。

“人家妈妈自己带孩子带得特别好，你也应该学习学习。”吴婷婷母亲随口的一句话，让吴婷婷心里冒出一个疑问。“到底是谁带孩子这么好呢？让妈妈这么夸奖。”就这样，在吴婷婷母亲的“牵线”下，两位新晋辣妈相识。也许是特别的缘分，这一次相见，竟将两家人促成“一家人”。

一顿暖心餐 至今记忆犹新

“我们全家都管婷婷的爸妈叫‘外公’



和‘外婆’。”由于姚丽叶的父母都在江西老家，平日里吴婷婷父母像对待自己孩子一样待她，让她倍感温暖。

“‘外公’做了一手好菜，尤其是重庆小面、凉面，更是一绝，我们馋了就去。”说起“外公”的一手好菜，更引出了一个暖心的故事。由于平时爱人工作繁忙，照顾孩子的担子主要放在姚丽叶的肩上。2016年3、4月份的时候，姚丽叶的孩子生病发烧，由于一直照料孩子，忙得她顾不得吃饭，吴婷婷一家得知此情况后，“外公”赶忙给她准备饭菜，并打电话让她过来吃饭。想到孩子生病，又担心孩子，姚丽叶只得推辞掉。

“咚咚咚”一阵敲门声，打断了正在照

顾孩子的姚丽叶，当她打开门的一刹那，瞬间惊呆了。原来，吴婷婷担心她吃不上饭，特意让老公把饭菜给送来。“一个托盘上有饭有菜，外面天气那么冷，但饭菜还是热乎的，那一刻真是太暖心了！”姚丽叶笑着说。

亲如一家 我替你带妈妈看病

“我们就是一家人，我爸爸办60岁大寿的时候，叶子又给买羽绒服又给包红包，爸爸高兴得合不拢嘴。”吴婷婷说，由于两家关系好，她亲切地称姚丽叶为叶子，两家人更是经常在姚丽叶家一起带孩子，然后再去自己家吃饭，跟一家人几乎没有分别。

“叶子一家帮我太多了，又是帮我弄房子，又是帮我带妈妈看病。”2016年3月份的一天，随着购房政策的改变，处于正

在换房期的吴婷婷，面临需要增加近70万的首付款。由于已经把之前的房子卖掉，吴婷婷一家随时可能处于买不起房子的窘况，让一家人犯了愁。“那时我就想，实在不行，我们就回重庆老家了。”姚丽叶得知此情况后，赶忙帮着张罗各种事情，最终在两家人的共同努力下，房子的事情圆满解决。“看着‘外公、外婆’好像忽然间老了好几岁，我真是心疼，我怎么能看着不管呢？”姚丽叶心疼地说道。

同年9月份，姚丽叶看到吴婷婷的妈妈脸上明显肿起来，让她心疼不已。“你以后多干点活，看把‘外婆’累的。”姚丽叶心疼地不停责备吴婷婷。但由于吴婷婷夫妻二人都要上班，“外公”年纪又大了，不能保证次次带母亲看病，姚丽叶就主动担起了带“外婆”看病的重担。

除了这些事情外，互相帮助的小事儿更是数不胜数，4年多的情谊更让一家人越走越近。“我老公这么腼腆的一个人，都直接去她家吃饭，想吃小面、凉面了，就一个电话打给‘外公’，一点不客气。你说我们关系好不好？”姚丽叶笑着说。

吴婷婷老公因工作调度的问题，一家人可能将搬到通州居住。姚丽叶更声称，“我要杀到通州找你们吃饭。”两家人听后，更是忍不住开怀大笑……

文并摄/记者 孔令阳



顺义区第四届好邻居(2)

7年 好邻居相处是福气

绿港家园四区 家住对门的两家人

家住顺义绿港家园四区的姚金兰一家和章葡英一家是住对门的好邻居，两家人因装修结缘。工作忙没时间做饭，没事，孩子去姚奶奶家吃；生病住院，子女离得远，不能时时照顾，没事，有像闺女一样的好邻居给送饭。互相关心，互相帮助，七年来，他们不是一家，胜似一家。

因装修结缘 做人实在可深交

2010年，同一天领新房钥匙的姚金兰的儿子张雷在与章葡英聊天时发现对方正巧住对门。细问之下，张雷得知章葡英和她的丈夫胡义文都是搞装修的，“专业搞装修的，又是住对门，不如就让他们给父母装修房子吧！”在母亲姚金兰看过样板间表示满意后，张雷拍板决定把装修房子的活交给了章葡英夫妻俩。

“太认真了，就像在装修自己家一样。”姚金兰在装修时，时常会去看看，章葡英夫妻俩真诚的态度，实在的为人，让姚金兰看在眼里，记在心里，认为这家人可以深交。因为章葡英夫妻俩的装修质量好，不打折扣，售后服务到位，张雷还把自己住的楼房也交给他们装修。此后，身边的亲戚朋友如果需要装修，姚金兰都推



荐给他们，支持他们工作。

打开心扉 孩子成两家感情增稠剂

章葡英夫妻俩有两个孩子，如今，大女儿已经成家，小儿子刚上初三。因为章葡英夫妻俩都是搞装修的，经常业主一个电话，不论什么时候都要赶过去，实在没有时间照看小儿子，只能让他吃小饭桌。看着当时刚8岁的小孩子自己吃饭、学习，

姚金兰心里不是滋味了，“来，到奶奶家吃饭。”如果对门工作忙，姚金兰就让章葡英家的小儿子到自己家吃饭。

起初，孩子去了之后比较腼腆不好意思吃东西，但渐渐地，姚金兰与老伴儿张自顺和善的态度和温柔的话语，让孩子不再拘束。而在2011年，章葡英做息肉切除术住院的十几天里，小儿子更是姚金兰

帮忙看顾的。“姚奶奶做饭比妈妈好吃！”小孩子朴实的话语，让姚金兰乐开了花。

寒冬送饭 亲如父母

“大冷天的给送饭，亲闺女也不过如此了！”去年12月，因为肺炎，姚金兰住了18天院，子女白天都要上班，不能时时关心照顾。章葡英知道情况后，一有时间就自己做一些清淡的饭菜给姚金兰送去。“早上6点多就来送饭了，小米粥、包子、素菜，营养均衡。”说到这里，姚金兰忍不住红了眼眶，“真是不容易呀，大冬天给我送饭，我心里呀太温暖了！”而章葡英则不停地摆手说：“这都是应该的。”在章葡英的心里，这对和善的老夫妻像自己的父母一样，给了他们温暖和鼓励，而他们做的都不值一提。

今年已经74岁的姚金兰是个文艺爱好者，社区和街道组织的大大小小的活动，都有她的身影，在章葡英不那么忙的时候，她就会去给她亲爱的姚阿姨加油助威。现在，两家亲如一家，经常聚会、谈心，互赠土特产。他们也常常感叹，“远亲不如近邻，有个好邻居是福气呀！”

文并摄/记者 龚海风